

Всякий гостепримный дом славится разнообразными и вкусными пирогами. Как радушные хозяева, первоуральские кулинары и кондитеры от души стараются не только щедро накормить своих "домочадцев" - горожан, но и щедрым уральским застольем встретить гостей.

Разительно изменился в последние годы облик рабочих столовых комбината питания Новотрубного завода. Интерьеры некоторых столовых могут поиздеваться вачерные кафе: уют, красная мебель, чистота располагают к аппетиту и к отдыху в короткий перерыв на работе. Тысячи трудящихся обеспечиваются горячими обедами. Добрые перемены в организациях производства здесь налицо. А за всеми этими стоят работниками общественного питания.

Вот и собрались юбиляры в "Металлурге" на замечательном вечере-встрече. Сложные и неповторимые у всех присутствующих биографии. Всё со временем каждый человек подходит к той, в молодости кажущейся далекой черте, за которой начинается новая жизнь - пенсионная. Одни перешагивают этот рубеж решительно, другие пытаются отдалить его. Третьи живут, как жили, не заметив, что перешагнули эту черту.

Валентина Васильевна Феодорова четырнадцатилетней в 1941 году пришла на НТЗ в цех № 3, где ей как отличнице учебы доверили проверять самые ответственные трубы. Иногда приходилось работать по 24 часа в сутки. Затем - учеба в институте после окончания войны, работа в торге, тресте столовых. С 1970 года до ухода на заслуженный отдых она работала директором треста столовых. За добросовестный труд награждена значком "Отличник советской торговли", орденом Дружбы народов, ей присвоено звание "Заслуженный работник торговли".

Александра Ивановна Обозновой, ветерана труда и тыла, трудовой стаж 40 лет. Начала она работать в 1941 году токарем-шлифовщиком в гальваническом цехе. А с 1960 года трудится в общепите, возглавила комбинат питания НТЗ. Энергичная, деловая, статная женщина успела всеё. Имеет награды за труд. И сейчас по старой душе Александра Ивановна. Трудится долгие годы в совете ветеранов.

Нина Николаевна Котова рабочую биографию начала в 1945 году, была учеником калькулятора. Всю жизнь проработала старшим бухгалтером в комбинате питания НТЗ и сейчас летом трудится в пионерском лагере. Член совета ветеранов.

Нина Николаевна Пономаревой в этом году исполнилось 75 лет. Начала работать в текстильном сорок втором в первом цехе на прокате, а затем 30 лет - в буфете столовой железнодорожного цеха. Имеет награды за труд, сотни благодарностей от рабочих цеха.

Александра Павловна Белкова тоже юбиляр. У нее в трудовой книжке одна-единственная запись - столовая № 18 при цехе № 20. Принесла она сюда сборщиком посуды, а потом стала одним из лучших поваров треста - поваром пятого разряда. В то время эта столовая славилась фирменными блюдами: чебуреки из кислого теста и котлеты из картофеля. "Иногда с другого конца завода приходили рабочие отдавать кушанья", - вспоминают Александра Павловна. Дочь ее работает в этом же цехе. Она одна поставила на ноги своих двух детей, так как давно умер муж.

В те годы, когда трудились юбиляры, очень сложно было с продуктами, между столовыми

тищательно делали каждый килограмм рыбных и мясопродуктов. Это хорошо помнит Нина Ивановна Антонова, которая четырнадцатилетней пришла работать в ОРС. Ей доверили быть кла-довщиком на ходильнике, затем долгие годы она его возглавила. Труд ее отмечен наградами. А сейчас Нина Ивановна радуется трем своим внукам, которые очень любят бабушку.

По 50 лет трудового стажа у юбиляров Александры Михайловны Лапшовой и Тамары Николаевны Ветошиной. Александра Михайловна работала поваром в столовой № 6 при шестом цехе, а Тамара Николаевна - бессменным кассиром в столовой № 64.

А вот Надежда Николаевна Лузинская пришла в общественное питание в 1957 году после окончания техникума советской торговли и всю жизнь была заведующей производством в столовых на заводе. "Если я уйму или услышу новый разряд, то немедленно сама попробую приготовить это блюдо. Опыт копился с годами. Много говорят об взарте в работе. В нашем деле он тоже есть. Сколько людей надо накормить вкусно и сытно! В детстве самой пришлось трудно, поэтому всегда испытывала радость, когда люди были довольны ею. Сама я очень любила эту работу и не мыслила себя на другом поприще", - рассказывала она.

Председатель совета ветеранов Полина Степановна Трутава - совершенно умудренный человек. Как только все успевает! Чтобы организовать вечер-встречу ветеранов, надо очень много сил приложить. Но у нее это получается.

- По-моему, на свете существуют три благородные профессии - врач, учитель и повар. Залог здоровья - питание. Был у меня такой случай, - вспоминает Полина Степановна, - Пришел ко мне рабочий из цеха. У него была

таковая форма звенящей болезни желудка, и попросил он готовить ему на заказ диетические блюда. Пощи ему на встречу. И поднял чайника на ноги. Дарить людям радость и счастье - это всегда скучается. Стоит отнести к человеку с душевной теплотой, как становится он милее, добросердечнее. А ведь тем и хорошо, если вдуматься, наша жизнь,

Беседуют оживленно, вспоминая прошлое. Мария Андреевна Дудка, Александра Ивановна Титова, Мария Исааковна Лыскова, Зоя Степановна Казакова, Танся Прокопьевна Тимофеева. Они доволыны тем, что их не забыли, пригласили сюда. От всей души благодарны все присутствующие начальнику цеха № 44 НТЗ Татьяне Сергеевне Пашииной, председателю цехкома Людмиле Николаевне Вандышевой, которые пришли поздравить юбиляров, вручили всем памятные сувениры. Благодарны совету ветеранов, который возглавляет Полина Степановна Трутава, Владимиру Ивановичу Носкову, Ольге Александровне Будиной, Валентине Алексеевне Стажевой и Алевтине Александровне Малыковой, которые выделили средства для проведения вечера.

Особую благодарность все присутствующие выражали заведующей производством столовой "Металлург" Людмиле Федоровне Циннекало за замечательно оформленный стол, искусно приготовленные блюда. Даже обычный салат из свежей капусты просто таял во рту. Играла музыка, можно было петь, танцевать, а Светлана Крысова весь вечер развлекала юбиляров.

Т. ПЛЕШКОВА,

ветеран труда,

отличник советской торговли,
почетный новотрубник.